MUSTERKLAUSUR schule SRH
29.11.23 Fachbereich Informatik

MDA-22.01 Fach MU

Dozent Rawe Franko

Nachname, Vorname

Erlaubte Hillfsmittel: Wissenschaftlicher Taschenrechner
Klausurdauer: 90 min
Thema: Binomialverteilung
Aufgabe 1 2 3 4 Summe Note

Erreichbare Punkte 25125125125 100

Erreichte Punkte

Aufgabe 1 (25 Punkte)

Berechnen Sie per Hand maglichst geschickt. Oder argumentieren Sie logisch.

8 1000 1000
a) (3) b) ( 1 ) A ( 0 )
Berechnen Sie mit dem Taschenrechner. Geben Sie einen Wert fur n und k an, der dasselbe
d) (200) Ergebnis liefert (k darf nicht 4 sein).
4 200\ _ (n
€) ( 4 ) = (k)

Aufgabe 2 (10+10+5=25 Punkte)

a) Berechnen Sie von Hand Bg,0,5(3).

b) Erstellen Sie fur Bg,o,5(k) eine Tabelle fiir die Wahrscheinlichkeitsverteilung (Wahrscheinlichkeiten auf
4 Nachkommastellen genau) und zeichnen Sie diese in ein passendes Koordinatensystem.

c) Welche besondere Eigenschaft hat diese Verteilung?

Aufgabe 3 (25 Punkte)

Wie andert sich die Grafik einer Binomialverteilung, ...  Geben Sie jeweils n, p und k an.
a) ..wenn n groBer wird? Q) (158) .0,35.0,713
5 ird?
b) ... wenn p groBer wird: &) 18-0,3- 0717
e) 0,713

Aufgabe 4 (25 Punkte)

In der Bevolkerung seien 63% vollstandig geimpft. Betrachtet wird nun eine befragte Gruppe von 50 Personen.
Verwenden Sie korrekte Schreibweisen.

a) Bestimmen Sie den Erwartungswert.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass ...

b) 35 Personen geimpft sind.

¢) bis zu 35 Personen geimpft sind.
d) mehr als 35 Personen geimpt sind.
e) Zwischen 30 und 35 Personen geimpft sind.



] MUSTERKLAUS LR FiUR 20.42.2% - /csuns

g g! £ %57
@ a) 3050 " 5ZA5-a ¢

£) (‘f;”) = %ﬁ,—, 2 mﬁ*ﬂwi;ﬁﬂ =fote  odec { W)= doeo, da s eine Toeht
ber 4000 Versuchen an foro Steflce,
Arvdten Kearin
¢) () - *’”f;’ﬂ;, - wte (V-4 | tla es cinss Pl
- ?«LI‘, Al i 4?7( Vs

3 (aties wichttrettec)
g 4) (%) - tuess 950
g [.) T ry7rsr...T Foee At Atr2nd

Tl ntmmd&r > Ao my&aﬁé

TrTTrTT. Bt (S egal, el
&4 vkt friffes 155 n.(&r P & Tl

sl 4 wighttrelfe
Haarchuindeas K3,

@ ﬂ} g{,h:’{g) (5)015 0,5 ‘X;q‘ ()(/ Zp(l)—-ﬂﬁ-;z 2

760 Z2ec
l) ) 44;) P h=le, k <A9¢

N AR c)c,z.fs/M
Pﬂ(:k) 0,045 ,0.17!5! Ia,z;%’v,mflusw Ia,aﬂl lﬂ,ﬂ4§l } et
Pocek
o3 T
oL

0,14

Lol g

B 0 1 2 3 4 s ¢

a) Dic Eineclwabsscticinleshbeihon e feriopte,
da mian insgcsamt mebe Sinlte hiat, dic Sich

I‘ﬂfy!}'lm.‘ Zu A6F /. !/fﬂ’vin oty SSEH .

Jie Furve verschictt Sich nach rechi's £X)=n - 7
| litn man n grefe mghf,
U -f\ Leird Anch E(X) ﬂr
und thr bréchsle fumt/-d!f
©  p=fe Huree veschieht sich mich recsfs.)
P= 05
]—’/‘_\__H
40 2w p=20
P=0,5
( Wenn man dic Skalg verandedo, )
ok _[‘L
bttt dic Fom gleich.
20 M:Zﬂ(
P=0,

ﬁ) Dic furve vecsehiiebt sichh palh recb 1S, o dock abe Ermf/mg?;wz,f

Jabe bivel,
c) /’2’}'4}"4?/} n=A5, p=63, k=5
47
£) A5- 1,5 07 n=da8,p=0,%, &K=A
K h~
o Plx-e)= (&) p" (1-p)

(8) 02" o3 p=o?
k= 13

n-1%=c

©w=4z

13 v
(p)-o'a- 0.?” w=43,p=0,3,K=0




- HyS/3p'ay

apayiew

® n=50, p=0,43
a) £(k)=n-p= 500620345
#) Plx-35) - o084

- bicteavialpdlf, siwéee, n=so,p-0,63, X= 35

c) Pix=35)- 0,551

‘ bzwmiﬂfrﬂl e

crRE ¥
@) PlX=35) <A -P(Xe35)= f-0,880- 0,419 0 ssx w
¢) P(302X535)=Pfx<35)-Ply=29) b 230 35 50
= 08505 — (2764
- ook

2 (D &) wic bestinmt man (3) it dens Fascatechen Dreicck 2

n

[ A

a 14 Wit Berspicte

z 42z v ¢

2 43‘3A (,;)=4 (z):/ff
T 4644

5 1 5 40d0 5 4 (f" [f)‘/f”

¢ A € 45 w 45 & A ¢

T4 parsses a4 [Z)=Zg

H

4 8 25 56 Po 56 28 8 g
0 4

k= 2 3 % 5 6 1 8




